



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

**ПОЗДРАВЬТЕ
С ПРАЗДНИКОМ!**

В нашей газете вы можете поздравить родных и друзей с важными датами.

Обращайтесь в отдел рекламы

Мы работаем для вас!

Выписать газету без доставки можно в редакции или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.

Приём рекламы и объявлений, справки по телефону



3-16-96



ДЕЛА И ДУМА

На Северной почистят пруд

Олег ВЛАДИМИРОВ

Традиционную корректировку бюджета с учётом новых поступлений проводят сегодня депутаты на 59-м заседании городской думы.

В казну Ялutorовска добавилось 3 млн 885 тыс. рублей безвозмездных поступлений межбюджетного трансферта. По приказам областного правительства почти все эти деньги пойдут на выплаты за классное руководство в школах. Оставшиеся 520 тыс. руб. - на покупку инвентаря для Центра по спортивно-физкультурной работе. Ожидается, что это будут лыжи и клюшки.

Интерес для горожан представляют и другие предлагаемые статьи расходов. Снесут капитальные строения на Революции, 132а - это бывшее здание медпункта лесозавода, почему-то не обозначенное ни на одной общедоступной электронной карте, и на Свердлова, 152 - двухэтажный жилой дом. То есть сначала подготовят проект, а потом снесут. На это заложено три с лишним миллиона рублей. Миллион с небольшим направят на ремонт тротуара на ул. Бахтиярова и улицы Враницкого - от Басаргина до Высоцкого, 179 тысяч предусмотрено для ремонта улицы Чехова - от Комсомольской до Степной, 75 тысяч - для очистки водоёма во дворе на улице Северной за домом № 90. Оттуда неоднократно поступали сигналы местных жителей. Кроме того, там необходим ремонт ограждения. Возможно, это тоже станет предметом обсуждения. В 50 тысяч рублей обойдётся экспертиза состояния бывшего спортзала за зданием на Комсомольской, 63.

Довольно много средств отдают на школьные нужды. Три с лишним миллиона пойдут на ремонт стадиона первой школы, покупку снегоуборщика и установку дверей санузлов в школе им. Декабристов, ремонт туалетов и канализации в третьей школе.

Далее эта тема продолжается в планах реконструкции городского сада. Более десяти миллионов рублей предварительно предлагается направить на приобретение модульного туалета и строительство водопровода. Это направление расходов проходит по статье «культура». Предложения комитета финансов уже обсуждены на профильной депутатской комиссии, решение теперь за общим составом думы.

Почему надо читать нашу газету?



Только проверенные факты

в городе и районе.



ПОЛИТИКА



СТРОИТЕЛЬСТВО



ЖКХ



АПК



КУЛЬТУРА



СПОРТ

ПОДПИШИТЕСЬ
в любом отделении «Почты России»

С водой без перебоев

МП «Горводоканал» продолжает собственную инвестиционную программу



Бригада мастера водопроводного участка Дмитрия Киклевича укладывает трубы даже под дождём /ФОТО АВТОРА

ЖКХ

Олег ВЛАДИМИРОВ

В городе идёт плановая работа по модернизации водопроводных и канализационных сетей за счёт предусмотренных средств муниципального предприятия.

По контуру. Эта неделя в Ялutorовске выдалась богатой на осадки, вот и во вторник с утра шёл дождь. В плащах и накидках сотрудники горводоканала тянули новые пластиковые трубы на 440-метровом отрезке вдоль улицы Мо-

Инвестиционная программа рассчитана на три года

сковской возле «Гулливера».

- Это подготовка к закольцовке водопровода, которую мы начали ещё недели две назад и собираемся завершить на этой, - объяснил мастер водопроводного участка предприятия Дмитрий Киклевич. - Укладываем трубы ПНД диаметром 400 мм.

Аббревиатура ПНД означает «полиэтилен низ-

кого давления». Такие трубы широко применяются в системе водоснабжения и служат полвека, если не больше. Они прочнее, чем ПВХ (поливинилхлоридные). А профессиональный термин «закольцовка» означает создание непрерывного контура водоснабжения для бесперебойной подачи воды потребителям и устранения её застоя в тупиках.

Два направления. Трёхлетняя инвестиционная программа горводоканала продолжается. В этом году, кроме закольцовки водопровода на нескольких участках общей протяжённостью 1400 мет-

ров, идёт модернизация очистных систем.

- Департаментом тарифной и ценовой политики утверждена инвестиционная программа МП «Горводоканал» на 2023-2025 годы. На 2024-й у нас запланированы два мероприятия, на них предприятие предусмотрело 23 миллиона рублей, - рассказала представитель МП «Горводоканал» Анастасия Погорелова. - Это работы по закольцовке водопровода в некоторых районах Ялutorовска и модернизация очистных сооружений в виде приобретения насосного оборудования и лабораторных продуктов для анализа сточных вод.

ЗНАЙ НАШИХ!

На подъёме сил и эмоций



Команда Ялуторовска в таком составе выезжает уже в четвёртый раз /ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ЛАРИСОЙ ЕВСЕЕВОЙ (ФОТО АЛЕКСАНДРЫ КОНДАКОВОЙ)

■ Анна МИСЛЕР

Три кубка привезла с туристского фестиваля среди инвалидов «Робинзонада-2024» команда города Ялуторовска «Экстрим».

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Фестиваль «Робинзонада» ежегодно проводится уже более 20 лет.

Традиционное спортивное событие прошло с 18 по 21 июля в окрестностях деревни Криводановой Тюменского района. Организаторами выступили Департамент физической культуры, спорта и дополнительного образования и Центр спортивной подготовки и проведения спортивных мероприятий Тюменской области.

Участниками фестиваля стали 22 команды из разных муниципальных образований региона - это порядка 150 любителей активного отдыха. Ялуторовск представили Лариса Мясникова, Татьяна Кабетова, Елена Токарева, Анатолий Маликов, Александр Маликов, Александр Мальков и Лариса Евсеева (руководитель Екатерина Воронцова). Тренировали «Экстрим» Анатолий и Анна Маликовы. Кстати, экипировкой, страховкой и транспортом нашу команду обеспечил ялуторовский Центр по спортивно-физкультурной подготовке.

В программу мероприятия вошли соревнования по спортивному туризму с пешеходной и водной дистанциями, рыболовному спорту и спортивному ориентированию. В каждом виде состязаний судейская команда определяла лучших в личном и командном зачётах.

По итогам напряжённой борьбы в соревнованиях команд по спортивному ориентированию ялуторовчане стали вторыми, уступив лишь Упоровскому району. С таким же результатом выступили на пешеходной дистанции, а в общекомандном зачёте «Робинзонады-2024» наши земляки завоевали бронзу.

- Фестиваль всегда проходит в полевых условиях. В этом году погода была замечательной: не жарко и без дождя, - отметила председатель городского общества инвалидов и участница соревнований Лариса Евсеева. - Наш принцип: участие - хорошо, но главное - это победа! В этот раз мы привезли три кубка!

С окрошкой под зонтиками

Непогода не уменьшила количество гостей Квасного царя



ТЮМЕНСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ТРАДИЦИИ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

📷 ФОТО АВТОРА

Ежегодный событийный фестиваль «Квасной пир» с дегустацией и ремесленной выставкой усилиями МАУК «Арт-Вояж» провели в остроге для ялуторовчан и туристов.

Два часа. Представление началось ещё до полудня у мостика на входе в острог. Пока одна часть гостей внимала приветствию Квасного царя и его свиты, подпевала и приплясывала, другая выстраивалась за билетами в кассу. Впрочем, тех, кто спрашивал пригласительный, отправляли за ним на вход. Очевидно, что это были льготные категории. Остальным выдавали красную ленточку на руку и чек.

Накрапывал дождик, и зонтиков было так много, что для них впору было устраивать свой, отдельный фестиваль. Внутри, сразу после входа, образовалась ещё одна очередь. Люди выстроились на дегустацию «Очаковского» кваса и окрошки. Их разливали бесплатно в пластиковую одноразовую посуду, но перед этим просили показать входной чек. Если немного отвлечься, то давно уже понятно, что территория острога становится мала для большого количества гостей, а в самом туристическом объекте так и просится к открытию полноценная квасная корчма, не говоря уже о мини-гостинице. Но, видимо, пока нет возможностей.

Два часа, конечно же, мало для фестиваля. Но на нём успели выступить с концертами коллективы «Арт-Вояж» и приглашённые тюменские гости - фольклорный ансамбль «Росстань», 18 ремесленников представили изделия ручной работы: от кукол до сладостей. У мини-огородика плели венки из ромашек, а в дальнейшем уголке организовали детскую площадку. В общем, кто хотел, тот нашёл себе занятие по интересу. Тем более что многие приехали к нам впервые.

- До этого мы съезди-



Из расписных горшочков окрошку разливали в одноразовые тарелки

■ **Фестиваль посетили 500 человек, съедено 100 литров окрошки, выпито 400 литров кваса**



В остроге было много людей, венков из ромашек и... зонтиков

ли в Абалак, а тут ни разу не были, увидели анонсы и решили посетить. Мы вообще с сыном хотим объездить все туристические места Тюменской области, стараемся делать это по выходным, - рассказала гостья из Тюмени Юлия Кравченко. - В остроге нам очень понравилась зажигательная встреча и русская народная обстановка.

Центр притяжения. Созданию комфортной атмосферы во многом поспособствовали сотрудники острога. Они уже настолько вжились в роли, что вполне уверенно чувствовали себя в народных образах. И постоянно улыбались. Поэтому улыбчивых в ответ и заинтересованных фестивалем посетителей тут было большинство. Да что говорить - все!

Если точно настроиться на праздник и не брать в голову ничего лишнего, то несложно получить именины сердца по собственному желанию. Живущий на два города - Пермь и Ялутор-



У улыбающихся ремесленников тоже были ромашки

ровск - врач и писатель Михаил Давидов с любопытством прогуливался по острогу в своём строге бежевом костюме, смотрел и сравнивал.

- Я во второй раз на этой замечательной ярмарке кваса. В прошлом году было яркое солнце, в этом немножко не повезло с погодой. Но как прекрасно всё организовано! - восхитился Михаил Иванович. - Выступают дети, хоры, идёт

дегустация, устроены различные забавы, есть сувениры, очень много народа и кругом веселье. Нужно и впредь проводить такие замечательные праздники, острог - это символ Ялуторовска! Я помню времена, когда тут была пыльная площадь с банькой, а теперь здесь центр притяжения. Передо мной в кассу стояла группа из Оренбурга - вот даже откуда приезжают!

БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРА

8-800-100-94-00
БЕСПЛАТНАЯ ПРЯМАЯ ЛИНИЯ ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ

8 (3452) 32-41-71
8 (3452) 62-42-23

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ДИСПЕТЧЕРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

С незнакомых - не беру!

Как не дать себя обмануть телефонным мошенникам

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Евгений ДАШУНИН

Современный телефон - это и благо, и источник опасности, ведь его в качестве орудия обмана облюбовали мошенники. На их уловки попадают молодые и пожилые, студенты и профессора, работники и руководители крупных предприятий.

Ущерб растёт. Только в этом году ялуторовские полицейские зарегистрировали 82 случая мошенничества, за аналогичный период прошлого года их было 88. По словам начальника местного отдела полиции Виталия Чувачко, динамика преступности снижается незначительно, а ущерб растёт.

Преступники работают по нескольким схемам, но самая распространённая - звонки от лица сотрудников силовых структур, банков.

- Если человек начинает слушать и доверять им, ему говорят, что необходимо сделать. Доходит до того, что люди берут такси и едут в тюменские банки за кредитами, - рассказывает Виталий Леонидович.

Суммы разные - от 100 тысяч до несколь-

За год россиянам поступает восемь миллиардов звонков от мошенников

ких миллионов, несмотря на огромную профилактическую работу практически во всех трудовых коллективах. Главное, что хотят донести до населения правоохранители: лучший способ не попасться на удочку - это прекратить общение с незнакомцами по телефону, неважно, кем они представились.

Охота за кодом. Очень популярна схема со звонками о продлении договора с оператором сотовой связи. Вас просят сообщить код из СМС, и тут же происходит взлом кабинета госуслуг, а затем оформляются микрокредиты. Человек только через несколько месяцев узнаёт, что он кому-то должен.

Ещё один алгоритм - звонки пенсионерам с информацией об увеличении выплат или получении надбавок. Псевдосотрудники социальных служб и фондов выманивают персональные данные, номера карт для перечисления. Как итог - пу-

стые счета. Но основной схемой остаётся перевод средств на «безопасный» счёт.

- Банки никогда не запрашивают ПИН-коды. Когда вы оформляете банковский договор, там чётко прописано: никогда и никому не сообщать секретных кодов, - напоминает полковник полиции.

Подделки и посредники. Есть и ещё один более новый сценарий, когда в мессенджере приходит сообщение от руководителя, что вам должны позвонить сотрудники силовых структур и расказать, что нужно сделать. Казалось бы, и на аватарке лицо директора, и номер вроде его, но на самом деле это лишь копия аккаунта, сделанная из данных, взятых из Сети. На такое ведутся даже высокообразованные, интеллигентные люди, которые впоследствии переводят миллионы рублей.

До сих пор работает способ «Мама, я попала в ДТП»: в этом году было несколько случаев, практически всем полицейские помогли вернуть деньги. А это немаленькие суммы в 100, 200 и 300 тысяч рублей. Удалось это сделать на стадии посредников, притом они успели перевести деньги, оставив себе про-

цент за работу. Но чтобы им смягчили наказание, полностью компенсировали пожилым людям отданное. Так что соглашающимся на такую «работу» стоит призадуматься.

В качестве посредников привлекают даже студентов и несовершеннолетних, ломая жизнь им и их родителям.

Бесплатный сыр. По словам Виталия Чувачко, встречается и обратная ситуация, когда люди сами выходят на мошенников и торопятся отдать им свои кровные. В этих случаях речь идёт о крупных суммах в два-три миллиона рублей. Люди видят рекламу в Сети об огромных дивидендах в 300% в месяц. Перечисляют десять тысяч, и им тут же возвращается 15 000, они на эмоциях бегут оформлять кредиты, занимать у друзей и вкладывать. А мошенники ещё и подначивают, что вывести накопления можно, доведя сумму до определённой цифры. В итоге, забыв, что бесплатный сыр только в мышеловке, люди теряют всё.

Полицейские ещё раз напоминают, что никто не будет вам навязывать совершать какие-либо действия с финансами во благо. Если поступает звонок с незнакомого номера, лучше вовсе не брать трубку.

АНОНС

Вход свободный

Олег ВЛАДИМИРОВ

В субботу, 27 июля, в экопарке «Турист» начнётся четырёхчасовой мастер-класс по предпринимательскому мышлению. Начало в 12-00.

Речь пойдёт о том, почему одни всю жизнь работают на кого-то и жалуются на нехватку денег, а другие строят свои бизнес-империи или создают небольшое любимое дело, приносящее стабильный доход. В чём разница между этими людьми? Оказывается, в особом мышлении. Что это такое и как его развить, расскажет бизнес-тренер Егор Наветкин.

- Приглашаем не только предпринимателей. Эта тема пригодится в работе любому человеку, - заметила в бизнес-чате одна из организаторов встречи, ялуторовчанка Ольга Плоскова. ⁽¹⁶⁺⁾

ОТ ИСТОКОВ К БУДУЩЕМУ ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

80 лет области в фактах и цифрах

2006 год

В Тюмени открыт завод по производству электропогружных насосов Schlumberger.

С оперы Мусоргского «Борис Годунов» в постановке московского театра «Новая опера» стартовал первый фестиваль искусств «Лето в Тобольском кремле».

На территории Текучьевской больницы в Тюмени по инициативе Юрия Семовских, заведующего облздравотделом, открыт первый акушерский стационар (ныне областной перинатальный центр).

2007 год

В Тюмени горожане впервые вышли на парад с портретами героев Великой Отечественной войны. Впоследствии акция обретёт название «Бессмертный полк».

Ксения Сухинова, студентка Тюменского нефтегазового университета, стала победителем национального конкурса красоты «Мисс Россия - 2007». Год спустя на международном конкурсе красоты в Йоханнесбурге получила звание «Мисс мира - 2008».

Тюменская область одной из первых в России вышла на положительный естественный прирост населения.

2008 год

В Тюмени открыт памятник Раулю-Юрию Георгиевичу Эрвье - первооткрывателю тюменской нефти.

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев на заседании правительства РФ представил проект технопарка высоких технологий, одного из первых в стране.

Тюменская областная дума утвердила новые варианты герба и флага Тюменской области.

В областной столице состоялось торжественное открытие нового здания драматического театра. Подготовил Евгений ДАШУНИН

► Продолжение следует

Самый крупный ущерб от телефонных мошенников в регионах за 2023 год

Москва - 26 000 000 000
Иркутская область - 2 000 000 000
Омская область - 1 500 000 000
Чувашия - 700 000 000
(по данным МВД)

Это только известный ущерб, когда жертвы мошенников обращались в полицию с заявлением.



Известно более чем о 700 тысячах обманутых граждан, но на деле это могут быть миллионы. По данным Сбера, общий объем похищенного со счетов за прошлый год - 250 миллиардов рублей.



ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА 400 000 Р

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

(3452) 79-19-05 117

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ